

Краткое описание проекта «Золотые Имена Высшей Школы»

Проект «Золотые Имена Высшей Школы» (далее - проект) направлен на повышение престижа профессии преподавателей высшей школы. Проект является продолжением ранее реализованных проектов, поддержанных Фондом Президентских грантов. Основная работа в проекте - это ежегодный конкурсный отбор лучших преподавателей вузов Российской Федерации, имеющих высокие профессиональные достижения в образовании, науке, общественной работе, патриотическом воспитании молодежи, внедряющие инновационные методики в учебный процесс.

За 5 лет проекта в конкурсе преподавателей вузов (далее – конкурс) приняли участие 5 500 преподавателей из 76 регионов страны, в том числе и новых территорий Российской Федерации; возраст участников составил от 23 до 92 лет; статус участников от аспирантов до академиков ФГБУ «Российская академия образования» и ФГБУ «Российская академия наук».

Каждый год среди победителей есть представители педагогических университетов различных регионов страны, которые стали активными участниками всех мероприятий и составили значительную часть экспертного сообщества конкурса.

Во все вузы страны направляется информация о старте конкурса и условиях участия с учетом разработанного Положения о конкурсе.

С учетом того, что 2023 г. Президентом Российской Федерации объявлен Годом Наставника и Педагога, к 10 номинациям конкурса добавляются 2 новые актуальные специальные номинации: «Академическое наставничество»; «Академическое братство».

В рамках проведения конкурса запланированы встречи и диалог с ведущими педагогическими университетами и региональными площадками, в которых представлены яркие проекты педагогического и дидактического направления,

направленные на повышение качества преподавания и статуса профессии преподаватель в условиях перехода с Болонской системы на традиционную систему образования в стране.

Информация о конкурсе направляется во все вузы страны, победители конкурса будут приглашены на церемонию награждения в Москву. Для повышения мотивации преподавателей и повышения престижа профессии награждение проходит в Общественной палате Российской Федерации с участием представителей Администрации Президента Российской Федерации, Минпросвещения России, Минобрнауки России, депутатов Государственной Думы Российской Федерации, членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, руководства Общественной Палаты Российской Федерации, академиков ФГБУ «Российская академия наук» ФНБУ «Российская академия образования», советов ректоров, общественных деятелей в области образования.

Для повышения мотивации победителей Конкурса будет издана и распространена победителям и участникам церемонии Книга Почета 2023, организованы экскурсии по Москве, проведено 12 выпусков передач и эфиров программы «Интеллектуальный капитал» с победителями конкурса, академическими лидерами, наставниками.

Победители конкурса будут привлечены к разработке курса повышения квалификации преподавателей высшей школы с применением электронных образовательных технологий, а также к записи видеолекций. В рамках проекта планируется 3-4 дневная выездная научно-практическая сессия для повышения квалификации и обменом опытом с учетом концепции Года Педагога и Наставника, и межвузовская научно-методическая конференция на площадке Общественной палаты Российской Федерации.